
 

 

 

○市町名  村田町 

○学校名  村田町立村田第一中学校 

○期 日  令和５年１１月２８日（火） 

○内 容 

 「総合文化部支援活動」 

  ・食に関する日本の伝統技能を身につけ、生

徒の見識を広める 

・異世代間交流を通し、生徒の社会性を育成

する。 

○講 師 

  菅生あきば会 代表 八巻 静子 氏 

○指導補助 

  菅生あきば会 庄司 秀子 氏 

  菅生あきば会 木戸 信子 氏 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○生徒の声 

・今回は講師の先生方と一緒にお雑煮やお餅作

りをしました。部活動ではお菓子を作ってい

ましたが、しっかりとした料理を作るのは初

めてでした。講師の先生方に優しく教えても

らいながら調理をしていくと、とても楽しく、

上手にお料理を作ることができました。でき

たお雑煮とお餅はとてもおいしかったです。

このような貴重な体験をさせていただき本

当にありがとうございました。 

 

・私は初めてお餅やお雑煮を作りましたが、講

師の先生方に優しく教えていただき、失敗せ

ずに作ることができました。活動は楽しかっ

たし、最後はお雑煮とお餅をおいしく食べる 

 

 

 ことができてよかったです。これからは家の

手伝いに生かしたり自分で作ったりしたい

と思います。 

 

・ はじめは野菜の切り方が分からないところ

もあったのですが、講師の先生に聞いたら

「これは、こう切るんだよ。」と優しく教えて

いただきました。できあがったお雑煮は、と

てもおいしく作ることができたのでよかっ

たです。 

  私たち３年生はもう引退ですが、これから

も部活動と地域の方々と交流する機会が増

えていけばもっと楽しい活動ができると思

います。 

 

・今回はお雑煮とお餅を作りました。普段の生

活ではあまり料理をする機会がないので上

手に作ることができるか心配でしたが、講師

の先生方から優しく調理方法を教えていた

だいたのでとても安心して活動することが

できました。調理も部活の人たちと協力しな

がら楽しく活動することができました。 

 

・私は家で料理をあまりしないのですが、講師

の先生方に分かりやすく教えていただいて、

具材を上手に切ることができました。みんな

で協力してお雑煮やお餅を作ることができ

たし、自分で仕事を見つけ活動することがで

きました。お雑煮もお餅もおいしかったです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

村田町 村田町立村田第一中学校(総合文化部支援活動)「伝統料理づくり体験」 



 

・むらたっ子応援団のみなさんと貴重な時間を

過ごすことができました。今回の体験を生か

し、これからも私生活を充実させていきたい

と思います。むらたっ子応援団のみなさん、

本日はありがとうございました。またこのよ

うな機会があればと思います。 

 

・ むらたっ子応援団のみなさんと一緒にお雑

煮やきなこ餅・ごま餅を作りました。ボラン

ティアのみなさんが材料を素早く切ってい

て、さすがだなと思いました。できあがった

お雑煮やお餅はもちもちしていておいしく、

無限に食べられそうだなと思いました。 

  試食の時は、ボランティアのみなさんから

昔の学校についてお話を聞きました。昔の学

校は今の学校よりもとても厳しかったんだ

と思いました。 

  お雑煮やきなこ餅などの作り方を学んだ

り、ボランティアの方々と交流したり貴重な

体験ができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ つきたての柔らかい餅がどんどんちぎられ

て、きなこ餅やごま餅にされていくのを初め

て、見てすごいと思いました。できあがった

きなこ餅やごま餅、お雑煮は食感がもちもち

していてとてもおいしかったです。自分の家

でもお正月は餅つき器でお餅をつくのです

が、今回はつきたての餅だったためか、今ま

で食べた中で一番おいしい餅でした。 

  むらたっ子応援団のみなさん、貴重な経験

をさせていただきありがとうございました。 

 

○講師から 

久しぶりに中学生と一緒に活動することが

でき、楽しかったです。また、やけどなどのけ

がもなく、活動を終えることができてよかった

です。機会があったらまた一緒に活動をしたい

と思います。 

私たちの説明を聞き、手際よく作業を行うこ

とができ、さすがは中学生だと感じました。部

活動や勉強などで家に帰っても忙しいと思い

ますが、今回の活動で学んだことを自分の家で

も発揮してほしいと思います。ぜひ自分の家で

も家事の手伝いを積極的に行ってほしいと思

います。          (八巻 静子 氏) 

 

○教職員の声 

本校の総合文化部では、毎年１１月から１２

月にかけて「日本の伝統技能に触れよう」とい

うテーマで活動を行ってきました。これまでは

「むらたっ子応援団」のボランティアの方々と

一緒に、稲わらを使った縄作りやしめ縄作り、

門松作り、竹垣や板を使った一輪挿し等の作成

に取り組みました。 

今年は、「食」という観点から日本の伝統に触

れるということで、八巻さんや庄司さん、木戸

さんの支援をいただき、雑煮やきなこ餅、ゴマ

餅を作る体験を行いました。生徒たちはつきた

ての餅の丸め方やきなこやごまの味付け、雑煮

の材料の切り方などを学ぶことができました。

生徒たちは日本の伝統食を作ることはあまり

なく、今回の活動は貴重な経験になりました。 

「むらたっ子応援団」との連携した活動を通

して、生徒の見識を広げることができました。

また、地域の方々への感謝の気持ちが育ってき

ていると感じました。今後も「むらたっ子応援

団」と連携した活動を広げたいと思います。 

 

○教育事務所から 

地域の方と中学生が楽しく語らいながら行う

部活動の姿はとてもすばらしかったです。みんな

が笑顔になるすてきな時間でした。 


